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Texte de la question

Mme Virginie Duby-Muller attire l'attention de Mme la ministre des affaires sociales et de la santé sur les Jeux
mondiaux d'hiver des transplantés qui fêtent leurs vingt ans cette année et vont se dérouler du 12 au 17 janvier
2014 à la Chapelle d'abondance en Haute-Savoie. La compétition née en 1994 est l'équivalent en sports de
glisse des Jeux d'été créés en 1978. Elle a lieu tous les deux ans et rassemble cette année plus de 240
participants venus de 19 pays. Tous ont subi une transplantation d'organe vital : cœur, rein, poumon, foie, ce qui
les obligent à suivre à vie un traitement immunosuppresseur mais ne les empêchent pas d'affronter les épreuves
de ski. Sachant que l'objectif de ces jeux est double - d'abord inciter les transplantés à pratiquer une activité
physique mais aussi rappeler que des vies sont sauvées grâce aux dons d'organe -, elle lui demande de faire en
sorte que cet évènement qui n'est pas très connu soit mieux relayé dans les média nationaux dans le cadre des
campagnes sur le don d'organes.

Texte de la réponse

Du 12 au 17 janvier 2014 ont eu lieu à la chapelle d'abondance en Haute-Savoie les neuvièmes jeux mondiaux
d'hiver des transplantés, dont l'objectif était de promouvoir la réussite de la greffe et le don d'organes. Cette
manifestation a été soutenue par le gouvernement pour un montant de 45 000 €. Pendant toute une semaine,
des greffés venus du monde entier se sont réunis dans cette station. Ces athlètes étaient porteurs d'un message
: on peut vivre normalement après une greffe d'organes, malgré la prise de médicaments anti-rejet. On peut
reprendre une vie normale, refaire du sport et retrouver sa place dans sa famille et la société. La journée
nationale de réflexion sur le don d'organes et la greffe et de reconnaissance aux donneurs, organisée chaque
année en juin, est par ailleurs l'un des principaux temps fort de la communication grand public mis en place par
l'agence de la biomédecine sur ce thème de santé publique. Cette journée de mobilisation est réalisée en
collaboration avec les centres hospitaliers et les associations de promotion du don d'organes et de tissus. Son
objectif est d'inciter chacun à transmettre à ses proches sa position sur le don d'organes, afin de réduire le taux
de refus.
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